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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS 
CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
CONHECIMENTOS COMUNS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  TRECHOS  COMPROBATÓRIOS  (QUESTÃO  DE  INFERÊNCIA  ‐  DEVE‐SE  AVALIAR  O  QUE  ESTÁ 
ESCRITO) 1) A classe médica deveria se movimentar para que isso não mude e rejeitar modelos que estimulem 
a FRAGILIZAÇÃO dessa  relação. Caso contrário,  teremos uma geração de médicos sem nome, apenas com o 
sobrenome  da  instituição  onde  trabalha.  Esse  relacionamento  não  pode  se  transformar  numa  plataforma 
comercial,  sem que o peso da medicina ocupe o seu devido espaço.  (2) Esse movimento, no entanto,  traz o 
risco de  fragilizar o  relacionamento médico‐paciente. A pressão  vem de  todos os  lados, dos HOSPITAIS que 
procuram  fidelizar, das OPERADORAS DE SAÚDE  fazendo pacotes de atendimento para  reduzir  custos e dos 
recursos tecnológicos de telemedicina e inteligência artificial. Como consequência, o resultante dessas forças 
tende a enfraquecer o médico e sua relação com o paciente, aumentando a distância entre os dois.  
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A ausência de uma relação médico X paciente mais cristalizada pode provocar, conforme as ideias 
explicitadas no texto (A) colapso no modelo de saúde como um todo. (B) baixa valorização do profissional de 
saúde. (C) desestímulo do paciente em relação à sua cura. (D) fragmentação dos diagnósticos e prognósticos 
dos  pacientes.  (E)  Prejuízo  aos  tratamentos  do  paciente  e  baixa  produtividade  do  médico.  QUESTÃO  DE 
COMPREENSÃO TEXTUAL, INFORMAÇÕES NA SUPERFÍCIE TEXTUAL TRECHO: Um bom relacionamento entre as 
partes pode influenciar não só o diagnóstico, mas também o prognóstico do paciente. A confiança no médico 
ajuda o paciente a seguir a recomendação e aderir aos tratamentos. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  TRECHO  DO  TEXTO  QUE  RATIFICA  A  ALTERNATIVA  COMO  CORRETA.  Como  consequência,  o 
resultante  dessas  forças  tende  a  ENFRAQUECER  O MÉDICO  e  sua  relação  com  o  paciente,  aumentando  a 
distância  entre  os  dois. Ouve‐se  repetidamente:  “O  especialista  tal,  daquele  hospital”;  como  se  o  nome da 
instituição fosse o sobrenome do médico. O equilíbrio entre a “marca” hospital e o nome do médico deve ser 
um vetor de  fortalecimento dos dois  lados. A  tradicional  relação entre paciente e especialista enfrenta hoje 
um abismo. Procura‐se pelo hospital, E NÃO PELO MÉDICO {...}. Assim, percebe‐se que o médico é apenas um 
atrativo,  mas  o  que  sobressai  é  o  nome  do  HOSPITAL  onde  ele  trabalha.  É  praticamente  um  silogismo:  O 
médico X é ótimo. O médico trabalha no hospital X. Logo, o hospital X é ótimo.  
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “[...]principalmente, por conta de recursos de comunicação audiovisual.” A palavra marcada está 
corretamente grafada conforme o Acordo Ortográfico em vigor. Marque a alternativa cujo vocábulo também 
está  grafado  corretamente.  (A)  Sócio‐econômico  ‐  SOCIOECONÔMICO  (B)  Interracial.‐  INTER‐RACIAL  (C) 
Antiidade ‐ ANTI‐IDADE (D) Antissocial (E) Micro‐cirúrgico. MICROCIRÚRGICO 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Marque a alternativa cujo termo destacado esteja classificado INADEQUADAMENTE, sob o ponto 
de vista do  seu aspecto morfológico.  (A) A  classe médica deveria  se movimentar para que  isso não mude e 
rejeitar modelos que estimulem a fragilização dessa relação. LOCUÇÃO CONJUNTIVA SUBORDINATIVA. (B) [...] 
a verdade é que a qualificação do profissional deve ter destaque semelhante à  instituição onde trabalha [...] 
CONJUNÇÃO SUBORDINATIVA. (C) [...] o médico e sua relação com o paciente, aumentando a distância entre 
os dois. NUMERAL CARDINAL. ESSE TERMO É UM SUBSTANTIVO, POIS ELE MUDOU DE CLASSE GRAMATICAL, 
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PELO PROCESSO DE DERIVAÇÃO IMPRÓPRIA, O ARTIGO COLOCADO ANTES DESSA PALAVRA PROMOVEU A SUA 
CONVERSÃO PARA OUTRA CLASSE GRAMATICAL. ENTÃO É SUBSTANTIVO OU PALAVRA SUBSTANTIVADA.  (D) 
[...] a verdade é que a qualificação do profissional deve ter destaque semelhante à  instituição onde trabalha 
[...] PRONOME RELATIVO. (E) Isso acontece desde a primeira consulta e vai se cristalizando com os encontros 
subsequentes. PREPOSIÇÃO.  
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  No  contexto  enunciativo,  o  elemento  coesivo  "sem  que"  introduz  uma  oração  subordinada 
adverbial  modal,  indicando  o  modo  como  ocorreu  a  ação  da  oração  principal.  O  mesmo  elemento, 
dependendo do contexto, pode realmente ser de condição, como por exemplo: não sairás daqui, sem que (se, 
caso)  tenha  contado  toda  a  verdade.  No  texto  "Esse  relacionamento  não  pode  se  transformar  numa 
plataforma comercial, sem que o peso da medicina ocupe o seu devido espaço.” indica que o relacionamento 
entre médico e paciente não pode se transformar /DESSE MODO/ DESSA MANEIRA/ ALEATORIAMENTE ETC/ 
SEM QUE A MEDICINA OCUPE O SEU ESPAÇO. SE não for dessa forma, desse modo, com a medicina ocupando 
o  seu  real  espaço,  a  relação  médico  e  paciente  não  pode  se  concretizar,  segundo  se  defende  no  texto. 
COMPARATIVO 1. Modais:  Exprimem modo, maneira. Aqui  viverás  em paz,  sem que ninguém  te  incomode. 
Entrou na sala sem que nos cumprimentasse. 2. Exprimem condição, hipótese. Deus não perdoará, sem que 
não ajudemos o próximo. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cujo termo e/ou oração marcado apresente a função sintática de sujeito. 
(A) A pressão das operadoras de saúde por massificação do atendimento para reduzir custos é um dos fatores 
responsáveis por esse cenário. PRESSÃO É O NÚCLEO DO SUJEITO/ O sujeito é A PRESSÃO DAS OPERADORAS 
DE SAÚDE POR MASSIFICAÇÃO DO ATENDIMENTO.  (B) O pilar principal  (1) / que sustenta o  relacionamento 
entre médico e paciente (Oração 2)/ está na confiança (1) [...] PERÍODO COMPOSTO POR SUBORDINAÇÃO ‐ O 
sujeito da oração 2, que é uma subordinada adjetiva, é o pronome relativo QUE, ele é um elemento anafórico 
e  retoma  "o  pilar  principal",  que  é  o  sujeito  da  oração  1.  O  PRONOME  RELATIVO  É  O  ÚNICO  ELEMENTO 
COESIVO  QUE  APRESENTA  UMA  FUNÇÃO  SINTÁTICA  DENTRO  DA  ORAÇÃO  EM  QUE  ELE  ESTÁ.  (C)  Caso 
contrário,  teremos  uma  geração  de  médicos  sem  nome,  apenas  com  o  sobrenome  da  instituição  onde 
trabalha.  OBJETO  DIRETO  (D)  [...]  mesmo  em  um  cenário  onde  as  doenças  crônicas  crescem 
exponencialmente.  ADJUNTO  ADVERBIAL  (E)  Há  áreas  na  medicina  em  que  o  contato  entre  profissional  e 
paciente é pequeno, como patologistas e radiologistas [...]. OBJETO DIRETO. 
 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA ‐ SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A memória cache é em média 1.000 vezes menor que a memória principal. A questão afirma que 
para  se  obter  resultados  visíveis  é  necessário  uma  GRANDE  quantidade  de  memória  cache,  o  que  não 
corresponde à realidade, e como o próprio candidato constatou, uma pequena quantidade já é suficiente para 
se notar melhoras no desempenho. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não apenas demonstra a  figura  ‐ que é clara  ‐  como guia o  candidato quanto à  sua 
localização, colocando inclusive o guia na qual a mesma se localiza. Não havendo incongruências, o recurso é 
indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há falhas lógicas no enunciado. Recurso indeferido. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (a) Falso, basta ver que 30 é maior que 10. (b) Falso, 10 é menor ou igual a todos os elementos de 
Y. (c) Falso, basta ver que 30 é maior que 10. (d) Verdade. Observe que 10 = 10, 30 > 10 e 30 > 20, 50 > 10, 50 > 
20, 50 > 30 e 50 = 50, portanto, nenhum elemento de X é MENOR QUE QUALQUER elemento de Y. (e) Falso, 20 
é menor que 30.  
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A recíproca de uma sentença implicativa “se P, então Q” é definida como a sentença “se Q, então 
P.” 
 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ MÉDIO 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Houve erro de digitação. Na hora da diagramação da prova houve uma separação do texto, de 
modo que a citação, de fato, ficou em parágrafo anterior, impedindo o candidato de identificar, com clareza, o 
referido trecho. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao afirmar "Essa palavra muito utilizada nos dias de hoje, seja no ambiente de trabalho, familiar, 
e  em  relacionamentos pessoais.",  o  autor deveria  ter usado o  verbo SER a preposição EM antes da palavra 
"familiar"  (seja no ambiente familiar) para garantir a mesma estrutura sintática. Uma vez que esse emprego 
não foi realizado, houve uma quebra de paralelismo na estrutura sintática da oração. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  Em  questões  objetivas  é  preciso  que  os  atenhamos  a  detalhes  a  fim  de  que  alcancemos  a 
alternativa que melhor esclarece o  conteúdo avaliado. A alternativa A apresenta a  ideia  geral  do  texto um, 
define resiliência a partir do que foi exposto no Texto I, todavia a questão pede a relação entre os dois textos e 
o  texto  de  Armandinho  não  nos  permite  interpretar  que  ele  considera  o  fato  de  o  ano  não  ter  sido  como 
queria um aprendizado. A  ideia de resiliência apresentada na tirinha é a de " capacidade do  indivíduo de se 
adaptar, superar pressões, obstáculos e problemas, e reagir positivamente a eles". 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  A  palavra  TALVEZ  não  se  insere  na  classe  das  conjunções,  e  sim  na  classe  dos  advérbios, 
indicando  dívida,  incerteza  ou  possibilidade.  Esse  advérbio,  quando  empregado  antes  do  verbo,  leva‐o  ao 
subjuntivo. Tal definição pode ser conferida no Dicionário Aurélio. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O verbo precisar é um verbo transitivo  indireto e exige a preposição DE. Em "(D)  ... mas talvez 
tenha  sido do  jeito de que eu precisava.  ",  a  palavra QUE  (de que)  é  pronome  relativo que  funciona  como 
objeto indireto do verbo precisar, motivo pelo qual deve ser antecedida da preposição DE. Esse é um dos casos 
em que a oralidade nos induz ao erro! 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA ‐ MÉDIO 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão afirma: “INDEPENDENTEMENTE do tipo de backup realizado anteriormente”. O backup 
diferencial só copia arquivos alterados desde o último backup, ou seja, com base no último backup completo.  
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conhecimentos básico sobre hardware está previsto no Edital. Outrossim, winchester, de acordo 
com todas as fontes disponíveis, é um disco rígido. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  Não  há  quaisquer  falhas  interpretativas  ou  lógica  que  possam  comprometer  a  resolução  da 
questão.  
 
RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ MÉDIO 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se a medida da aresta é igual a x, então o volume do cubo é x^3. Reduzindo a aresta pela metade, 
isto  é,  ficando  x/2,  então  o  novo  volume  será  (x/2)^3  =  (x^3)/8  =  0,125  x^3  =  (12,5/100)x^3.  Portanto,  o 
volume fica 12,5 % do volume inicial. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Observe  que  o MDC  (48,  60,  72)  =  12.  Assim,  Robson  vai  formar  12  pacotes  cada  um  com  4 
canetas, 5 lápis e 6 BORRACHAS, pois 48:12 = 4, 60:12 = 5 e 72:12 = 6.  
 
LÍNGUA PORTUGUESA ‐ FUNDAMENTAL 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há reclamação sobre a questão. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apesar de as alternativas apresentarem ideias que são expostas no texto, é preciso entender o 
objetivo  dele,  o  propósito  comunicativo  que  ele  possui.  Esse  propósito  é  nítido  em  todo  o  texto,  mas  é 
anunciado  ainda  no  título  "Reducetarianismo:  conheça  o  novo  movimento  de  alimentação  consciente". 
Quando o  texto mostrar a diferença entre veganismo, vegetarianismo e  reducetarianismo, quando descreve 
essas práticas alimentares, quando ele defende um modelo alimentar que preserva o ambiente é apenas para 
informar sobre esse novo modelo alimentar existente e mostrar suas características. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Vejamos  o  enunciado  da  questão:  Com base  nas  ideias  apresentadas  no  texto,  em  relação  às 
características de um reducetariano,  julgue os  itens corretos, depois, assinale a alternativa que apresenta os 
itens CORRETOS.  I. Não consomem carne, ovos, queijo e aves ( FALSO! o texto diz: A organização estimula a 
MODERAÇÃO  da  ingestão  de  carnes,  peixes,  frutos  do mar,  ovos  e  laticínios.  "A  instituição  defende  que  é 
melhor  fazer restrições à dieta gradativamente do que forçar o vegetarianismo ou veganismo" RESTRIÇÃO E 
MODERAÇÃO  NÃO  É  O  MESMO  QUE  EXCLUSÃO!)  II.  Podem  contribuir  para  a  preservação  ambiental 
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(VERDADEIRO. O  TEXTO DIZ:  o  reducetarianismo pode  ajudar  a  preservar  o meio  ambiente.(...))  III.  Comem 
carne,  ovos,  aves  com  moderação.  (VERDADEIRO!  A  organização  estimula  a  MODERAÇÃO  da  ingestão  de 
carnes, peixes,  frutos do mar, ovos e  laticínios.  "A  instituição defende que é melhor  fazer  restrições à dieta 
gradativamente do que forçar o vegetarianismo ou veganismo")  IV. Adota uma dieta vegetariana ou vegana. 
(FALSO!  bilhões  de  pessoas mais  do  que  hoje.  A  instituição  defende  que  é melhor  fazer  restrições  à  dieta 
gradativamente  do  que  forçar  o  vegetarianismo  ou  veganismo.  “Qualquer  um  que  está  reduzindo 
gradualmente a quantidade de produtos de origem animal em sua dieta é um reducetariano”, explica Kateman 
à GALILEU. “Se você come 90 kg de carne por ano, como a média de uma pessoa em uma nação desenvolvida, 
e corta 10% disso, você é um reducetariano.”  
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pede que o termo em destaque seja substituído, sem prejuízo de sentido. O termo é a 
conjunção SE, que é uma conjunção que tem valor semântico condicional, assim, a única conjunção que tem o 
mesmo valor semântico é "caso". "“CASO você comA 90 kg de carne por ano". VEJA QUE DEVERIA SER FEITA A 
ALTERAÇÃO NECESSÁRIA NO VERBO. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O TERMO ENTRE ASPAS NÃO TEM SENTIDO FIGURADO! ELE DEMARCA A FALA DE KATEMAN À 
REVISTA  GALILEU. MARCA A  TRANSCRIÇÃO DESSA  FALA  “Qualquer  um  que  está  reduzindo  gradualmente  a 
quantidade de produtos de origem animal em sua dieta é um reducetariano”, EXPLICA Kateman à GALILEU. “Se 
você come 90 kg de carne por ano, como a média de uma pessoa em uma nação desenvolvida, e corta 10% 
disso, você é um reducetariano.”  
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  AS  PALAVRAS  reducetarianismo,  vegetarianismo  e  veganismo,  reducetariano,  vegetariano, 
vegano  são derivadas e não compostas. Ao  radial  delas  foram acrescentados os  sufixos  ISMO E ANO.  ISMO 
formador de substantivos e indica uma ideologia, o sufixo ANO é formador de adjetivo, INDICANDO AQUELES 
QUE SÃO ADEPTOS A UMA IDEOLOGIA. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A única alternativa em que as duas palavras apresentam dígrafos é a alternativa A. MovimENto e 
conSCiENte Há,  nas  duas  palavras,  o  dígrafo  vocálico  EN,  pois  há  duas  letras mas  o N  é  usado  apena  para 
nasalizar o E, portanto temos um único som (~en), na palavra Consciente, temos ainda o dígrafo SC  
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quanto  à  palavra  destacada  no  trecho  “se  todos  os  alimentos  cultivados  fossem direcionados 
para a alimentação humana em vez de irem, em parte, para alimentação de animais criados para consumo”, 
assinale  a  alternativa  correta.  (A)  Trata‐se  de  uma  palavra  primitiva  a  partir  da  qual  se  origina  o  verbo 
“consumir”.  FALSA  ‐  É  PALAVRA  DERIVADA  (B)  É  a  forma  flexionada  na  1ª  pessoa  do  singular  do  verbo 
consumir,  portanto  uma  forma  derivada.  FALSA,  CONSUMO  É  SUBSTANTIVO  (C)  Trata‐se  de  uma  palavra 
derivada, uma vez que se origina do verbo consumir, que sofre redução. VERDADEIRA ‐ DO VERBO CONSUMIR 
FORMA‐SE  O  SUBSTANTIVO  O  CONSUMO,  PELO  PROCESSO  DE  DERIVAÇÃO  REGRESSIVA  (REDUZ  A 
TERMINAÇÃO DO VERBO) (D) Forma‐se a partir da derivação imprópria, uma vez que o verbo foi transformado 
em substantivo. FALSA ‐ DERIVAÇÃO IMPRÓPRIA É QUANDO A PALAVRA MUDA DE CLASSE GRAMATICAL (E) É 
uma  palavra  primitiva  que  dá  origem  a  um  substantivo  denominador  de  ação.  FALSA  ‐  A  PALAVRA NÃO  É 
PRIMITIVA. 
 
 
 
 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAIPAVA DO GRAJAÚ‐MA 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

 

Página 6 de 14 
 

ATUALIDADES ‐ FUNDAMENTAL 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  O  Edital  é  claro:  “ATUALIDADES:  Fatos  políticos,  econômicos,  sociais  e  culturais,  nacionais  e 
internacionais, ocorridos a partir de janeiro de 2019 até a data de realização das provas, divulgados na mídia 
local,  estadual  e/ou  nacional.”  Não  há  também  qualquer  falha  lógica,  interpretativa  ou  gramatical  que 
comprometa a resolução da questão.  
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  O  Edital  é  claro:  “ATUALIDADES:  Fatos  políticos,  econômicos,  sociais  e  culturais,  nacionais  e 
internacionais, ocorridos a partir de janeiro de 2019 até a data de realização das provas, divulgados na mídia 
local,  estadual  e/ou  nacional.”  Não  há  também  qualquer  falha  lógica,  interpretativa  ou  gramatical  que 
comprometa a resolução da questão. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: David anda 7X240 = 1680 m e Adriana anda 6x300 = 1800 m. Assim Adriana anda mais que David 
1800‐1680=120 m. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seja x a distância percorrida em uma corrida de táxi com R$19.50. Do enunciado, temos que 4,5 + 
2,5x = 19,5. Resolvendo essa equação obtemos x = 6.  
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
001 ‐ MÉDICO 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa:  A  questão  está  em  desacordo  com  as  recomendações  mais  atualizadas  do  “Manual  de 
Recomendações para o Controle da Tuberculose no Brasil” (Disponível em https://bit.ly/33HNqfj). Na ausência 
de uma alternativa correta, a questão deve ser anulada.  
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
002 ‐ ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  A  alternativa  A  afirma:  "precaver  a  aspiração  de  QUALQUER  água  deglutida."  Esse  vocábulo 
contraria o argumento de que "a mesma dá a entender que os líquidos deglutidos correspondem somente a 
líquidos gástricos". A banca considera que não há falhas lógicas no enunciado e indefere o recurso.  
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga acerca do fator de risco MAIS significativo. A obesidade é hoje considerada uma 
epidemia com milhões de pessoas afetadas no mundo e a taxa de mortalidade de obesos críticos é maior em 
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toda a literatura acadêmica. A obesidade por si só pode acarretar outros importantes fatores de risco, como a 
hipertensão sistêmica, o que demonstra a risco de complicação de tal paciente.  
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  Não  existe  “vacina  atenciosamente”,  então  não  há  confusão  com  o  termo  ATT.  Quanto  à 
alternativa  "B",  os  candidatos  podem  verificar  em  https://bit.ly/2QCS8FV,  no  item  2.5  (Aplicação  de  vacina 
antitetânica  dose  imunizante,  segunda,  do  esquema  recomendado  ou  dose  de  reforço  em  mulheres  já 
imunizadas.) e em https://bit.ly/2UeoiJS como essa vacina deve ser aplicada. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "C" afirma: ingerir apenas bebidas preparadas com água fervida (chá/café), ou que 
estiverem  engarrafadas  ou  enlatadas.  É  necessário  interpretar  certos  termos  no  item.  As  bebidas  que  a 
questão  sugere  (chá/café)  devem  sim  ser  preparadas  com  água  fervida  (no  caso  dessas  bebidas,  a  água 
previamente tratada é água fervida, o que tornaria os dois  termos redundante, caso colocados). Quantos às 
bebidas  engarrafas  ou  enlatadas,  ou  popularmente  água  mineral,  SÃO  recomendas  em  toda  literatura 
específica,  como  o  candidato  pode  verificar  facilmente  em,  por  exemplo,  uma  reportagem  disponível  em 
https://glo.bo/39jmbZA 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato notou perfeitamente que no método integral o enfermeiro se dedica integralmente 
a seus pacientes, comumente sendo o único enfermeiro designado. O importante é interpretar o enunciado da 
questão: “imediatamente após receber o plantão, o enfermeiro da unidade elaborou a escala de atividades de 
enfermagem, designando para CADA membro da equipe os pacientes que teriam SOB SUA responsabilidade 
para a prestação da assistência de enfermagem durante o plantão. Dessa forma, é possível afirmar que para 
elaboração  da  escala  o  enfermeiro  utilizou  o  método”.  É  evidente  que  o  enunciado  tenta  demonstrar  ao 
candidato o método indicado pelo gabarito preliminar.  
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O próprio link (https://bit.ly/2Uxh2rD) que o candidato fornece ratifica o gabarito preliminar: /A 
transmissão  ocorre  por  contato  direto  pessoa  a  pessoa,  pela  via  fecal‐oral  (MAIS  FREQUENTEMENTE),  por 
objetos, alimentos e água contaminados com fezes de doentes ou portadores, ou pela via oral‐oral, por meio 
de gotículas de secreções da orofaringe (ao falar, tossir ou espirrar)./ A alternativa "D" afirma que o principal ( 
notar que o termo difere de "um dos principais") é o respiratório, portanto, a alternativa esta incorreta.  
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
003 ‐ CIRURGIÃO‐DENTISTA 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A afirmativa II afirma que as curetas Gracey tem a lâmina em forma de colher. Um exemplo do 
formato de uma colher: https://bit.ly/2J8QRSK; a forma da  lâmina da cureta: https://bit.ly/39dxfY7. Como o 
candidato  poderá  observar,  os  itens  apresentam  características  físicas  distintas,  o  que  torna  a  afirmativa  II 
incorreta.  
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QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo  o  próprio  IBGE  (https://cidades.ibge.gov.br/brasil/ma/itaipava‐do‐grajau/panorama)  e 
segundo a própria fonte do candidato, a maior parte da população do município tem a faixa etária de 10‐14 
anos, o que vai ao encontro do proposto pelo gabarito preliminar.  
 
004 ‐ NUTRICIONISTA 
Não houve recursos para este cargo. 
 
005 ‐ MÉDICO VETERINÁRIO 
Não houve recursos para este cargo. 
 
006 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – PORTUGUÊS – POLO 1 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No texto,  levando‐se em consideração a ideia global, a autora defende o ponto de vista de que 
(A) um bom profissional da educação  será  capaz de  trabalhar  com a  IA  (inteligência  artificial) para elaborar 
boas  aulas.  (B)  a  tecnologia  da  informação  poderá  substituir  o  professor  cãs  ele  não  seja  capaz  de  buscar 
cursos de capacitação. (C) as capacidades emocionais dos alunos precisam ser desenvolvidas pelos professores 
integrando‐os aos usos de novos recursos tecnológicos.  (D) a tecnologia, no contexto da educação, constitui 
uma  importante  ferramenta  para  potencializar  o  trabalho  dos  professores.  (E)  na  sociedade  atual,  há  uma 
enorme escassez de professores em virtude dos  fracos  investimentos do governo. QUESTÃO MUITO CLARA, 
RESPOSTA ÓBVIA. NÃO EXISTE ERRO GROSSEIRO. HOUVE UM ERRO DE DIGITAÇÃO, QUE NÃO ATRAPALHA EM 
NADA,  NADA MESMO A QUE O  CANDIDATO  CHEGUE  À  RESPOSTA  CORRETA. MAIS  DIFÍCIL  FOI  CONSEGUIR 
ELABORAR  UMA  ALTERNATIVA  QUE  ESTIVESSE  TOTALMENTE  INADEQUADA  AO  TEXTO  (a  tecnologia  da 
informação poderá  substituir o professor), ESSE TRECHO É NEGADO REPETIDAS VEZES, ASSIM, COM  ISSO, A 
QUESTÃO ACABA POR MELHORAR A HABILIDADE DE SELEÇÃO DO CANDIDATO.  
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  I.  “[...]  –  esta  é,  talvez,  a  única  certeza  que  fica  quando  observamos  a  maneira  pela  qual  o 
conhecimento  humano  é  construído  no  curso  da  história.” Os  elementos  destacados  apresentam  a mesma 
função coesiva, já que retomam referentes anteriores. II. “[...] nenhum modelo de análise, por mais refinado e 
complexo  que  seja,  consegue  abarcar  toda  a  sua  complexidade.”  Constitui  um  elemento  anafórico,  pois  o 
gatilho  para  sua  compreensão  está  na  porção  anterior  do  texto.  III.  “Desta  constatação,  derivam 
necessariamente  dois  postulados  [...]”.  Na  porção  textual  destacada,  há  dois  elementos  que  retomam 
referentes,  constituídos  por  sintagmas  nominais.  A  PORÇÃO  TEXTUAL  DESTACADA  É  TODA  ESSA QUE  ESTÁ 
ENTRE ASPAS  ‐ NELA HÁ DOIS  SINTAGMAS NOMINAIS  "DESTA CONSTATAÇÃO  "  e  "DOIS POSTULADOS", NO 
ENTANTO APENAS UM RETOMA (É ANAFÓRICO), O OUTRO APONTA PARA PARTES POSTERIORES DO TEXTO (É 
CATAFÓRICO). PORTANTO O OBJETIVO DA QUESTÃO ERA ESSE MESMO: QUE O CANDIDATO OLHASSE PARA A 
"PORÇÃO" E NÃO APENAS PARA ANALISAR UM TERMO COMO OS DEMAIS. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
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007 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – PORTUGUÊS – POLO 2 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  I.  “[...]  –  esta  é,  talvez,  a  única  certeza  que  fica  quando  observamos  a  maneira  pela  qual  o 
conhecimento  humano  é  construído  no  curso  da  história.” Os  elementos  destacados  apresentam  a mesma 
função coesiva, já que retomam referentes anteriores. II. “[...] nenhum modelo de análise, por mais refinado e 
complexo  que  seja,  consegue  abarcar  toda  a  sua  complexidade.”  Constitui  um  elemento  anafórico,  pois  o 
gatilho  para  sua  compreensão  está  na  porção  anterior  do  texto.  III.  “Desta  constatação,  derivam 
necessariamente  dois  postulados  [...]”.  Na  porção  textual  destacada,  há  dois  elementos  que  retomam 
referentes,  constituídos  por  sintagmas  nominais.  A  PORÇÃO  TEXTUAL  DESTACADA  É  TODA  ESSA QUE  ESTÁ 
ENTRE ASPAS  ‐ NELA HÁ DOIS  SINTAGMAS NOMINAIS  "DESTA CONSTATAÇÃO  "  e  "DOIS POSTULADOS", NO 
ENTANTO APENAS UM RETOMA (É ANAFÓRICO), O OUTRO APONTA PARA PARTES POSTERIORES DO TEXTO (É 
CATAFÓRICO). PORTANTO O OBJETIVO DA QUESTÃO ERA ESSE MESMO: QUE O CANDIDATO OLHASSE PARA A 
"PORÇÃO" E NÃO APENAS PARA ANALISAR UM TERMO COMO OS DEMAIS. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A palavra‐chave é BÍBLIA, pois eles estão imitando o nível de registro da Língua, especialmente da 
Bíblia, pois usa‐se muito o "vosso", "vos", as mesóclises etc. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O efeito de sentido humorístico da tirinha está centrado, principalmente, em (A) os personagens 
serem traça e gostarem de roer livros. NÃO (B) o personagem Níquel Náusea afirmar que elas estão roendo a 
Bíblia. NÃO (C) as páginas da Bíblia estarem em letras miúdas. NÃO D) a bíblia ser escrita em língua formal. AS 
TRAÇAS, NA ORALIDADE, QUEREM USAR OS MESMOS TERMOS DA LÍNGUA FORMAL, QUE DEVE SER USADA 
EM  CONTEXTOS  ESPECÍFICOS.  ENTÃO  ESSE  "DESLIZAMENTO"  DE  USO  PROMOVE  O  HUMOR.  ORALIDADE  E 
ESCRITA  TÊM USOS, MUITAS  VEZES,  BEM DISTINTOS,  E USAR UM NO  LUGAR DO OUTRO  PODE  PROVOCAR 
EFEITOS DE SENTIDO ESPECIAL. (E) as traças quererem imitar a escrita da Bíblia. ELAS NÃO QUEREM IMITAR A 
ESCRITA, POIS A SITUAÇÃO É DE ORALIDADE  
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
008 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – MATEMÁTICA – POLO 1 
Não houve recursos para este cargo. 
 
009 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – MATEMÁTICA – POLO 3 
Não houve recursos para este cargo. 
 
010 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – HISTÓRIA – POLO 1 
Não houve recursos para este cargo. 
 
011 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – HISTÓRIA – POLO 2 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há falhas interpretativas que comprometam a resolução da questão.  
 
012 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – HISTÓRIA – POLO 3 
Não houve recursos para este cargo. 
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013 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – GEOGRAFIA – POLO 1 
Não houve recursos para este cargo. 
 
014 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – GEOGRAFIA – POLO 2 
Não houve recursos para este cargo. 
 
015 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – GEOGRAFIA – POLO 3 
Não houve recursos para este cargo. 
 
016 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – CIÊNCIAS – POLO 1 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. Indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O gás hidrogêneio é H2, diferente do posto pela fórmula do candidato. A questão está de acordo 
com todas as fontes disponíveis. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. Indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
017 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – CIÊNCIAS – POLO 2 
Não houve recursos para este cargo. 
 
018 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – CIÊNCIAS – POLO 3 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: O calor latente ALTERA o estado físico do corpo, o que vai de encontro ao pedido pela questão. 
Resta como alternativa correta, portanto, apenas o sensível. O gabarito correto é a alternativa "D". 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como o candidato pode observar em várias fontes, como em https://bit.ly/3aj2mTs, catalisador é 
uma  substância  química  que  não  participa  da  reação  química;  diminui  a  energia  de  ativação  e  aumenta  a 
velocidade da reação. A questão está, portanto, correta. Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O  gabarito  preliminar  da  banca  vai  ao  encontro  de mapas  de  precipitação mensal  do  INMET, 
como se pode constatar em https://bit.ly/3ak9uPM. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O tema está incluso nos conhecimentos geográficos acerca do município. Recurso indeferido. 
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QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como se pode verificar em https://bit.ly/2xYVv3k, o clima do município é tropical Aw, portanto, 
savânico. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. Indeferido preliminarmente.  
 
019 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – EDUCAÇÃO FÍSICA – POLO 1 
Não houve recursos para este cargo. 
 
020 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – EDUCAÇÃO FÍSICA – POLO 2 
Não houve recursos para este cargo. 
 
021 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – EDUCAÇÃO FÍSICA – POLO 3 
Não houve recursos para este cargo. 
 
022 ‐ PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE 1º AO 5º ANO – POLO 1 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há falhas na questão capazes de prejudicar a resolução da mesma.  
 
023 ‐ PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE 1º AO 5º ANO – POLO 2 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O artigo da LDB é claro: Os Municípios incumbir‐se‐ão de: I ‐ organizar, manter e desenvolver os 
órgãos e instituições oficiais dos seus sistemas de ensino, INTEGRANDO‐OS às políticas e planos educacionais 
da União e dos Estados; Não será o município que desenvolverá políticas e planos educacionais, ele tem como 
obrigação desenvolver as condições para que esses planos sejam aplicados.  
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa:  A  alternativa  "A"  afirma:  “diversificada,  para  proporcionar  às  crianças  a  possibilidade  de 
escolherem os temas, papéis, o tipo de jogo, os objetos e companheiros com quem brincar.” Entretanto, esse 
conceito  é  o  de  brincadeira  LIVRE,  que  será  complementado  pela  alternativa  "E"  ‐  em  brinquedotecas 
planejadas  por  pedagogos,  com  espaço  para  que  as  crianças  possam  ser  observadas  em  suas  atividades  e 
orientadas,  caso  necessário.  A  alternativa  "A"  está,  portanto,  incorreta,  e  a  alternativa  "E"  correta,  sendo 
necessário a alteração do gabarito. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "C" afirma: “o desenvolvimento motor é essencial para a aprendizagem da leitura e 
escrita, ficando este processo INVIÁVEL se a criança apresentar distúrbios psicomotores.” Não há na literatura 
acadêmica trabalho que demonstre que distúrbios psicomotores (no plural, uma vez que a questão não trata 
de um distúrbio específico) tornem inviável (impossível) a aprendizagem da leitura e escrita.  
 
024 ‐ PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE 1º AO 5º ANO – POLO 3 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. Indeferido. 
 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAIPAVA DO GRAJAÚ‐MA 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

 

Página 12 de 14 
 

QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O artigo da LDB é claro: Os Municípios incumbir‐se‐ão de: I ‐ organizar, manter e desenvolver os 
órgãos e instituições oficiais dos seus sistemas de ensino, INTEGRANDO‐OS às políticas e planos educacionais 
da União e dos Estados; Não será o município que desenvolverá políticas e planos educacionais, ele tem como 
obrigação desenvolver as condições para que esses planos sejam aplicados. Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado deixa claro em sua indagação:/ ESSA ARTICULAÇÃO/. É necessário, portanto, que o 
candidato  faça a  articulação entre a  imaginação e o  real da  criança no espaço  lúdico,  e  a alternativa  "C"  (a 
brincadeira é uma situação prazerosa para a criança.) não acrescenta para o diálogo proposto pela questão. 
Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Mesmo  as  alternativas  que  se  assemelham  aos  conceitos  de  Wallon  ou  Piaget  apresentam 
incongruências. Na ausência de argumentação consistente dos candidatos acerca das demais alternativas, o 
recurso é indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Gabarito  incorreto.  O  gabarito  oficial  ‐  e  que  está  de  acordo  com  a  literatura  específica  ‐  é  a 
alternativa  "D".  Os  candidatos  poderão  ler  mais  sobre  a  importância  da  educação  significativa  na  arte  em 
http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/livro06.pdf. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. Indeferido. 
 
025 ‐ AUXILIAR ADMINISTRATIVO 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A  alternativa  correta  (alternativa  "E")  é  o  texto  integral  da  Lei  nº  8.666/93,  sendo necessária, 
portanto, a alteração do gabarito preliminar para a alternativa "E". 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: “Lei 8.666/93, Art. 19. Os bens imóveis da Administração Pública, cuja aquisição haja derivado de 
procedimentos  judiciais  ou  de  dação  em  pagamento,  poderão  ser  alienados  por  ato  da  autoridade 
competente, observadas as seguintes regras: I ‐ avaliação dos bens alienáveis; II ‐ comprovação da necessidade 
ou utilidade da alienação; III ‐ adoção do procedimento licitatório. III ‐ adoção do procedimento licitatório, sob 
a modalidade de concorrência ou leilão.” Fica claro para os candidatos que a questão possui duas alternativas 
corretas, concorrência e leilão, sendo necessário, portanto, a anulação da questão. 
 
026 ‐ DIGITADOR 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Gabarito preliminar marcado incorretamente. A alternativa correta é a alternativa "B", DVD; que 
indica o único item que não pode ser classificado como dispositivo de entrada dentre as alternativas. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há argumentação no recurso. Indeferido. 
 
027 ‐ TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
Não houve recursos para este cargo. 
 
028 ‐ AUXILIAR ODONTOLÓGICO 
Não houve recursos para este cargo. 
 
029 ‐ TÉCNICO EM RADIOLOGIA 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como o candidato poderá verificar em: https://bit.ly/2UyyV9t, para realizar o exame pedido pela 
questão:  "Para  realizar  a  incidência  lateral  da  coluna  cervical  o  usuário  deve  estar  em  decúbito  lateral 
esquerdo, com os joelhos fletidos e a cabeça sobre um travesseiro, para assegurar o correto posicionamento, 
em  lateral  com o  receptor  de  imagem.  Colocar  apoio  na  região  da  cintura  para  que  toda  a  coluna  torácica 
permaneça paralela em relação ao receptor de  imagem. Fletir quadris e cotovelos para garantir estabilidade 
durante a exposição." Recurso, portanto, indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. 
Justificativa: O entendimento da banca é que a troca dos termos radiologia por radiografia é suficiente para 
quebrar a lógica do restante do enunciado, comprometendo a resolução da questão. Dessa forma, a questão 
deve ser anulada. 
 
030 ‐ ATENDENTE DE FARMÁCIA 
Não houve recursos para este cargo. 
 
031 ‐ AUXILIAR DE SERVIÇOS HIDRÁULICOS E ELÉTRICOS 
Não houve recursos para este cargo. 
 
032 ‐ AUXILIAR DE ALMOXARIFADO 
Não houve recursos para este cargo. 
 
033 ‐ TÉCNICO EM AGROPECUÁRIA 
Não houve recursos para este cargo. 
 
034 ‐ MOTORISTA D 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não  há  quaisquer  falhas  lógicas  no  enunciado  da  questão  que  comprometam  sua  resolução, 
estando o mesmo bastante claro. A questão, portanto, permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão  indaga acerca da manutenção preventiva destacada pelo CTB. Ambos artigos que o 
candidato apresenta  (133 e 232), não  tratam de manutenção preventiva, portanto,  são dispensáveis para a 
resolução da questão.  
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
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Justificativa:  Como  os  candidatos  poderão  verificar  em  https://bit.ly/399KgSI;  a  alternativa  correta  é  a 
alternativa  "D". O gabarito preliminar  relaciona a  transmissão  com o  sistema de distribuição, o que  torna a 
alternativa "B" incorreta. É necessário, portanto, a alteração do gabarito para a alternativa "D". 
 
035 ‐ AUXILIAR OPERACIONAL DE SERVIÇOS DIVERSOS ‐ AOSD 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Manteiga: Substância gordurosa obtida mexendo‐se vigorosamente a nata do leite por processo 
manual  ou  mecânico.  Comercializada  com  ou  sem  sal,  em  lata  ou  em  tabletes  aluminizados.  Seu  uso  na 
culinária é dos mais abrangentes ao natural nas mais diversas preparações ou em manteigas compostas (ver 
molhos‐  manteigas  ‐  compostos).  (BARRETO,  2008)”  Na  ausência  de  quaisquer  fontes  que  contrariem  o 
afirmado na literatura específica, a banca mantém a questão inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão  inicia  seu  enunciado  da  seguinte  forma:  “O  auxiliar  de  serviços  gerais  deve  sempre 
levar em conta sua saúde ao manipular produtos químicos e realizar ATIVIDADES INERENTES ao cargo” Como o 
candidato  poderá  observar  no  destaque,  a  questão  não  trata  exclusivamente  da manipulação  de  produtos 
químicos.  
 
036 ‐ VIGIA 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o próprio Manual do Vigilante, da Polícia Federal: “Trata‐se o boletim de ocorrência de 
mera peça informativa a respeito dos dados relacionados com a prática da infração penal como, por exemplo, 
as partes envolvidas as testemunhas, o  local e os objetos  inerentes à natureza da  infração penal, as perícias 
que deverão ser realizadas, enfim, todos os atos necessários para que seja instaurada a ação penal e, assim, de 
acordo com os fatos e provas aplicar a pena cabível à espécie.” A questão vai, portanto, ao encontro da fonte 
oficial.  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é o  trecho  literal da descrição de escolta armada do Manual do Vigilante, da Polícia 
Federal (pdf disponível online), não havendo erro no gabarito preliminar. Recurso, portanto, indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. Indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  O  Técnico  em  Manutenção  Elétrica  é  o  profissional  responsável  por  projetar,  planejar  e 
especificar sistemas e equipamentos elétricos‐ eletrônicos. Esse trabalho está fora das atribuições do vigilante.  
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pede o município que NÃO é limítrofe, e, como destacou o próprio candidato, Santa 
Filomena não é, portanto, ela é a alternativa correta. Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com todas as informações oficiais fornecidas pelo IBGE, como destacam 
os próprios candidatos. Recurso indeferido. 


